

**Статистически данни за годишен отчет – 2023 г.  
на НЧ „Хр. Ботев – 1911“, с. Врабево**

**1. Статистически данни за библиотеките**

Библиотечен фонд (общо)	13711
Новонабавена литература (през годината)	158
Отчислена литература (през годината)	0
Брой читатели (през годината)	185
Брой читатели до 14 годишна възраст (през годината)	62
Заети библиотечни единици	1392
Посещения (брой - общо)	1433
Ползване на интернет и др. технически средства	667
Посещения на културни събития	230
Организираны прояви (брой)	5
Интернет достъп за потребители (брой на наличните компютърни конфигурации)	2
Извършена инвентаризация на библиотечен фонд на основание Закона за счетоводството (брой проверени)	2578
Участия в проекти (описание) -1 брой- <i>Българските библиотеки – съвременни центрове за четеност и информираност</i>	

**2. Данни за читалищната дейност**

Брой на регистрираните членове	70
Кръжоци, клубове и школи по изкуствата (брой)	2
Кръжоци, клубове и школи по изкуствата (описание):	
<p>1. Клуб „Сръчни ръце“ - преди Коледа, Първи март и Великден се събира три пъти седмично в пенсионерския клуб, където членовете изработват прекрасни предмети и мартенички за благотворителните Коледен, Мартенски и Великденски базари. Организатор и ръководител Весела Петкова</p> <p>2. Кръжок по кукловодство – подготвя (обикновено за 1 юни) куклено представление за децата от детската градина. Художествен ръководител и режисьор-постановчик Антоанета Пилъова</p>	
Музейна колекция	1
Клубове по краезнание и битови дейности (брой)	4
Клубове по краезнание и битови дейности (описание):	
<p>1. Литературен клуб „Н. Заяков“ е с над 50 члена, много от които са поети и писатели. Литературните срещи са очаквани и много посещавани. През година се провежда Международният литературен конкурс „Албена“, организиран от писателя Павел Боржуков, читалище „Хр. Ботев - 1911“ и с подкрепата на фондация „Българска памет“, Съюза на българските писатели и община Троян. Председател на клуба е Павел Боржуков – писател,</p>	

поет, журналист и преводач.

2. Клуб „Приложници, художници и приятели на изобразителното изкуство“. В село Врабево живеят и творят много художници и приложници. Освен голямата международна изложба Галерия „Дворът“, организирана всяко лято от проф. Аксиния Джурова, в читалището се провеждат годишно няколко изложби на местни творци и художници от цялата страна. Председател на клуба е Антоанета Пилъова.

3. Клуб на пенсионера „Надежда“ е с над 70 члена, като повечето от тях са и активни самодейци. В клуба се провеждат много от календарните празници, литературни срещи, репетиции, събирания на клуб „Сръчни ръце“ и др. Председател Тодор Костовски, уредник – Недка Иванова

4. Клуб „Бридж белот за жени“- срещите на дамите от клуба са весели и приятни и завършват с кулинарни изкушения, приготвени от участничките в турнирите. Организатор е Тодора Поневска.

Художествени състави (брой)

7

Художествени състави (описание):

1. Ансамбъл за народни песни и танци „Елица“. Певците са 18 жени и 6 мъже от 30 до 70 години, танцьорите са 7 деца от 11 до 18 години и жива музика. Ансамбълът е създаден преди двадесет и пет години и е с многобройни участия и награди от местни, национални и международни фестивали. Художествен ръководител Милка Стратева, музикален ръководител – Нягол Моллов

2. Детско театрално студио „Звънче“. В него влизат 4 момичета и 9 момчета на възраст от 6 до 14 години. Създадено е само преди 2 години, но вече има зад гърба си една театрална постановка „Красавицата и Звярът“, играна на три различни сцени и мюзикъла „Малките котета“ по музика на Ст. Димитров“. Освен това, децата от студио „Звънче“ участват в почти всички прояви и концерти на читалището. Художествен ръководител и режисьор-постановчик Антоанета Пилъова

3. Детска фолклорна танцова формация „Врабчета“. Състои се от 5 момичета и 2 момчета на възраст от 7 до 11 години. Имат годишно по няколко участия във фестивали на територията на общ. Троян, както и са неизменна част от зсеки концерт на читалището. Художествен ръководител Милка Стратева, музикален ръководител – Нягол Моллов

4. Театрална група за възрастни „Ив. Гадевски“ - всяка година самодейците поставят нова пиеса на сцената на читалището, а през 2024г. премиерите са две: на 3 май - „Старо село извън града“ по Н. Йорданов и на 25 май - „Службогонци“ по Ив. Вазов. Театралната група взема дейно участие във почти всички празници на НЧ „Хр. Ботев – 1911“. Художествен ръководител и режисьор-постановчик Антоанета Пилъова и Милка Стратева.

5. Вокална група за авторски и популярни песни „Авангард“- 17 жени и 5 мъже на възраст от 40 до 75 години., с много награди от различни фестивали, както и две участия в телевизия „СКАТ“ в предаването „Ако зажалиш някой ден“. Художествен ръководител Милка Стратева, музикален ръководител – Нягол Моллов

6. Младежка танцова група „Младоци“ - 6 момчета на възраст от 18 до 25 години. Участват предимно на големите концерти на читалището – Коледен и Великденски. Художествен ръководител Милка Стратева, музикален ръководител – Нягол Моллов

7. Младежка фолклорна група „Пача поляна“ - 11 момчета от 8 до 15 години. Участват в Коледния концерт и Коледуване. Художествен ръководител Милка Стратева,

Брой на организирани от Читалището прояви	43
Брой на чествания на бележити дати и събития	15
Брой на участия в празници, фестивали, събори, изложби, творчески вечери и др. събития (общ брой)	28
Международни прояви (брой)	2
Национални прояви (брой)	2
Регионални прояви (брой)	3
Общински прояви(брой)	1
Други дейности за местната общност: почитване на площите около читалището, засаждане и поливане на цветята на прощада и около читалището, украси, включване в благотворителните базари и др.	
Участия в обучения (вид) 0	
Проведени събрания (дати и описание) Отчетно събрание – 23.03.2023г	
Участия в проекти (описание)	
<ol style="list-style-type: none"> <li>1. „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ по програма на МК - 1229лв</li> <li>2. „Да спортуваме заедно“ по програма та на община Троян „Обществен форум за реализация на партньорски проекти“ за закупуване на тенис маса за открито на стойност 1151лв.</li> </ol>	

## ПРОВЕДЕНИ ДЕЙНОСТИ ЗА 2023 ГОДИНА

**21 януари – Бабинден – Традиционно отпразнувахме в пенсионерския клуб с много песни, хумористични сценки и смях. За четвърти пореден път проведохме кулинарния конкурс „Гозбите на баба“.**

**10 февруари – кръжок „Сръчни ръце“ събира своите членове 3 пъти седмично до 1 март за изработване на мартенички за Мартенския благотворителен базар.**

**13 февруари – откриване на Мартенския благотворителен базар.**

**14 февруари – Трифон Зарезан – празникът на любовта и виното посрещнахме със стихове, песни и смях в пенсионерския клуб. Традиционно се проведе конкурсът „Най-добро домашно вино“.**

**1 март – както всяка година, Баба Марта раздаде мартенички на децата от детската градина. Самодейци от театралната група „Ив. Гадевски“ забавляваха малчуганите, а пък те ги поздравиха с песни и стихове за пролетта.**

**3 март – Мартенски празници – Голям концерт в читалищния салон, посветен на трете празника в началото на март – 1 март, Националният празник на България и Деня на жената. Участваха децата от детската градина, кръжокът по кукловодство с „Приказка за всемогъщата жена“ от Орлин Орлинов, децата от театрално студио „Звънче“ с вдъхновен рецитал за Трети март и Вокална група за авторски и популярни песни „Авангард“**

**4 март – гостуване на самодейците на НЧ „Хр. Ботев – 1911“ на Мартенските културни дни, организирани от НЧ „Напредък – 1908“, с. Борима. Участие взеха: фолклорна детска група „Врабчета“, АНПТ „Елица“, пианистът Марио Стратев и група „Авангард“**

**21 март – кръжок „Сръчни ръце“ събира своите членове за изработването на предмети за Великденския благотворителен базар.**

**8 април – Лазаруване – пременени, малките лазарки обикалят къщите на селото.**

**9 април – откриване на Великденския благотворителен базар.**

**15 април – Голям великденски концерт „Любов се ражда напролет“. Участваха: детска фолклорна формация „Врабчета“, народният певец Христо Марков, АНПТ „Елица“ танцова група от НЧ „Напредък – 1908“, с. Борима**

**Концертът бе с подкрепата на НФК.**

**16 април – Великден. От 10 часа в храма „Архангел Михаил“ се проведе Празнична литургия, от 11 часа на площада – детски игри и занимания, музика и хоротека.**

**7 май – Участие на АНТП „Елица“ на Единият национален фолклорен конкурс „Заблеяло ми агънце“ край Петропавловския манастир. Солистката на ансамбъла взе трета награда в раздел народно пеене, в категория индивидуални изпълнители.**

**9 май – Ден на Европа. Както всяка година поднесохме цветя пред паметника „Майка България“, а след това проведохме тържество, посветено на Деня на Европа.**

**24 май – Ден на българската просвета и култура.**

**Проведохме традиционно шествие от площада до Етнографския музей, където децата от детската градина изнесоха програма, посветена на празника.**

**26 май – Детско театрално студио „Звънче“ гостува в салона на читалище „Наука – 1870“, гр. Троян с адаптираната приказка „Красавицата и Звярът“.**

**Събитието е с подкрепата на НФК**

## **ЛЕТНИ ПРАЗНИЦИ НА ИЗКУСТВОТА ВЪВ ВРАБЕВО**

**1 юни – Ден на детето. Стана традиция Врабево да отбелязва Деня на детето с голямо тържество на площада - DJ, аниматори, творчески ателиета, кът за най-малките, храна, сокове и подарък за всяко дете. Гостуваха детски танцови състави от с. Дебнево, които останаха да се веселят със своите връстници. С част от финансирането помогна и „Софарма“ АД.**

**Събитието бе осъществено с финансовата помощ на общ. Троян.**

**2 юни – Ден на Ботев. Тържеството, посветено на Деня на Ботев се проведе пред читалището. Децата от театрално студио „Звънче“ изнесоха рецитал, а певците от „Авангард“ пяха възрожденски песни.**

**17 юни - финал на литературния конкурс „Албена“. Участваха 169 автора от страната и българската диаспора на 9 държави. Журито бе в състав: проф. Ивайло**

Христов, проф. Аксиния Джурова, Владо Даверов, Павел Боржуков и Марин Костовски. Тържествената вечер послучай награждаването на лауреатите от конкурса се проведе в читалищния салон. Програмата включваше:

мултимедийна презентация сюжетно-драматичен танц „Силата на любовта“, автор Христина Маринова, разказвач Милка Стратева

сценична драматизация на разказа от конкурса на Валери Какашев „Извън закона“ с участието на театрална група за възрастни „Ив. Гадевски“

връчване на наградите на лауреатите от конкурса

Изпълнения на група „Авангард“

коктейл

Петият национален конкурс „Албена“ бе организиран от НЧ „Хр. Ботев – 1911“, фондация „Българска памет“, със съдействието на Съюза на българските писатели и подкрепен от община Троян.

24 юни – Еньовден. Жени от селото се изкачиха на Гяур баир, където плетоха венци от набраните билки.

29 юни – във фойето на читалището бе открита поредната изложба акварел на Мая Вълчанова.

30 юни – Откриване на международната изложба Галерия „Дворът“. За тринадесети път дворовете и плевните към къщите на проф. Аксиния Джурова и проф. Вл. Игнатовски стават център на изкуство от висока класа на десетки чуждестранни и български творци, в това число и троянски, на възраст от 14 до 100 години. Това е едно от най-значимите събития на Летните празници на изкуствата във Врабево, което бе с надслов „Не позволявайте мечтите да са по-бедни от спомените ви“.

3 юли – гостуване на детско театрално студио „Звънче“ с адаптираната приказка „Красавицата и Звярът“ на сцената на читалище „Петър Берон – 1927“, гр Априлци..

Събитието е с подкрепата на НФК

7 юли – Голям концерт „Песни от балканските народи“ в читалищния салон на солистката на група „Авангард“ Недка Иванова и народния певец Христо Марков. Концертът продължи над 3 часа, като и публиката се включи с дълги хора.

**27 юли – Свети Панталеймон. Празник на селото – събор .**

**26-29 август – за трета поредна година НЧ „Хр. Ботев – 1911“ организира детската художествена изложба „Децата на Врабево рисуват“. Във фойето на читалището децата, на възраст от 4 до 15 години, представиха прекрасни рисунки, като много от тях се бяха готвили за изложбата цяла година.**

**С това изключително посещаемо и вълнуващо събитие за жителите и гостите на селото завършиха „Летните празници на изкуствата във Врабево“.**

**1-6 септември – участие на АНТП „Елица“ и народния певец Христо Марков във фолклорния фестивал „На мегдана“, Албена**

**15 септември – литературен клуб „Н. Заяков“, традиционно проведе среща на бивши учители от село Врабево.**

**23 септември – Празник на сливата в гр. Троян. Група „Авангард“ отново взе участие в дефилето и на Открита сцена.**

**29 септември – концерт в читалищния салон на оперетна формация „Кантабиле“**

**1 октомври – Ден на музиката, поезията и на хората от третата възраст. Литературен клуб „Н. Заяков“ събра своите членове на литературна среща със стиховете и биографията на Емили Дикенсън. Във втората част посрещнахме поетесата от Троянския край Румяна Кралева, която ни запозна с творческия си път и чете стихове от най-новата си книга.**

**14 октомври – читалището организира екскурзия до пещерата „Прходна“ и „Златния парк“.**

**25 октомври – прожекция в читалищния салон на филма „Сърцето на машината“ и среща с актьора Александър Сано и екипа му.**

**1 ноември – Ден на българските будители. Празнична програма в салона на читалището, която включваше:**

**Похвално слово за будителите – Милка Стратева**

**Поетичен рецитал „Проклета и благословена“ - П. Боржуков**

**Група „Авангард“ и песни на Недка Иванова**

**7 ноември – Архангеловден – празник**

**на селото. Света литургия и курбан в църквата „Св. Архангел Михаил“, празненство на площада.**

**18 ноември – литературна среща с полк. Ив. Павлевски. Литературен клуб „Н. Заяков“ организира среща с Ив. Павлевски, който представи най-новата си книга за Дойранската епопея „Последният бой“**

**10 декември – събиране на клуб „Сръчни ръце“ за изработката на новогодишни играчки, картички и предмети за Коледния благотворителен базар.**

**16 декември – откриване изложба на художник-приложника Мария Златанова във фойейето на читалището.**

**16 декември – откриване на Коледния благотворителен базар.**

**19 декември – Дядо Коледа раздаде подаръци на децата в детската градина .  
Програма на театралната група „Ив. Гадевски“.**

**22 декември – Голям Коледен концерт. В програмата:**

**Малките коледари от „Пача поляна“.**

**Детско театрално студио „Звънче“ с мюзикъла „Малките котета“ по музика на Ст. Димитров и постановка Антоанета Докторова**

**Марио Стратев – пиано**

**Детска танцова формация „Врабчета“**

**Група за популярни и авторски песни „Авангард“**



**Младежка танцова формация „Младоци“**

**24 декември – коледуване**

**25 декември – Дядо Коледа разнася подаръци на децата по домовете.**

**Съставил: Инес Вълнаров**

**20.03.2024г**

**Секретар на НЧ „Хр. Ботев - 1911“**

**с. Врабево**

